
COMUNE DI LENTINI

(Libero Consozio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DEL¡BERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 55 data 30 novembre 2023

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO PROT.N.17159 DEL 21.08.2023, PRESENTATO DAI CONSI-
GLIERI COMUNALI DEL GRUPPO -RETE CIVICA", IN ORDINE ALLE INCURSIONI
NOTTURNE CON ATTI VANDALICI AI DANNI DELLE LOCALI SEDI DELLA'CARITAS"
E DELLA'CAMERA DEL LAVORO'

L'anno duemilaventitrè il giorno trenta del mese di novembre, alle ore 19.10 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Vice Presidente del C.C. si è
riunito il Consiglio Comunale.
Alla prima convocazione urgente di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di legge,
risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno

Presiede la seduta il Presidente VinciAlessandro.

Scrutatori: Magnano Agata - Sanzaro Efrem - Greco Cirino.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VrNCr Alessandro X '10. rPPoLrTo Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULTCT Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente invita il Consiglio a procedere con I'esame dell'argomento iscritto al n.6 dell'ordine del
giorno che risulta essere <<ORDINE DEL GIORNO PROT.N.17159 DEL 21.08.2023, PRESENTATO
DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO -RETE CIVICA", IN ORDINE ALLE INCURSIONI NOT-
TURNE CON ATTI VANDALICIAI DANNI DELLE LOCALI SEDI DELLA'CARITAS' E DELLA'CAME-
RA DEL LAVORO> e cede la parola al capogruppo di "Rete Civica" al fine di illustrare l'o.d.g.

Consigliere Greco: in realtà l'ordine del giorno è abbastanza datato e si riferisce a una serie di
atti vandalici awenuti nel corso di incursioni notturne nella sede della Caritas, presso la Parrocchia Cri-
sto Re con danneggiamento di arredi e sottrazione di generi alimentari e attrezzature contenute in quei
locali. Si tratta comunque di una tematica sempre attuale visto che altri atti vandalici sono stati perpe-
trati in altri luoghi simbolo e che, conseguentemente, in città si respira un clima di poca sicurezza so-
prattutto fra gli operatori economici per cui chiedevamo al Sindaco di intervenire sull'ordine pubblico e
la sicurezza.

Per questi motivi, al fine di monitorare questi fenomeni, già da tempo abbiamo chiesto un Os-
servatorio sull'Ordine Pubblico e la Sicurezza, anche con la presenza dei rappresentanti di tutte le For-
ze dell'Ordine che, seppur in carenze di unità, sopperiscono a innumerevoli interventi.

Come Consiglio Comunale, questo ordine del giorno voleva far sì di sollecitare, in rappresen-
tanza della nostra comunità, anche il Prefetto, per fare in modo che il nostro territorio venisse attenzio-
nato attraverso una maggiore presenza delle foze dell'Ordine cercando di impinguare, nei limiti del
possibile, gli organici di Polizia, Carabinieri e Guardia di Finanza. Abbiamo ritenuto di investire il Sinda-
co di fare da portavoce di questa situazione, costituendo una delegazione composta anche da Consi-
glieriComunali, per dareforza e voce aicittadini che cichiedono questo tipo di intervento.

Sindaco Lo Faro: Cons. Greco, il Sindaco di Lentini ha illustrato la circostanza al nuovo Prefet-
to in occasione dell'insediamento di quest'ultimo e gli ha richiesto la convocazione del Comitato per la
Sicurezza Pubblica. ll Prefetto ha garantito che stava programmando una serie di incontri per un con-
fronto con i sindaci della provincia che, in effetti, ha già fatto.

Nel corso del confronto abbiamo illustrato al Prefetto la stessa condivisa esigenza che "Rete Ci-
vica" ha inserito nell'o.d.g. perché, cons. Greco, le posso garantire che è stata rappresentata al Prefet-
to la volontà della città di Lentini di mettere al centro delle attività che riguardano l'ordine pubblico della
provincia, anche la garanzia di una maggiore presenza delle Forze dell'Ordine.

ESCE ilConsigliere DiGrande Gianmarco. Presenti n.10

Non avendo alcun Consigliere chiesto di parlare, il Presidente pone ai voti la propo-
sta di approvazione dell'ordine del giorno, presentato dai consiglieri di "Rete Civica" con prot.
n.17 1 59 del 21 10812023.

La votazione, eseguita per alzata e seduta e con l'assistenza degli scrutatori designati, ha il
seguente esito:

Consiglieri presenti n. l0
Votifavorevoli n. 10
Voti contrari nessuno

"ilconsiglio approva"

IL GONSIGLIO COMUNALE

VISTO l'esito della superiore votazione
VISTO ilVerbale della 1^ commissione consiliare del 2210812023
VISTO I'art.18 delvigente Regolamento per ilfunzionamento del Consiglio Comunale,

DELIBERA

Dl APPROVARE I'Ordine del Giorno prot.n.17159 del 21.08.2023, presentato dai consiglieri
comunali del gruppo "Rete Civica", in ordine alle incursioni notturne con atti vandalici ai danni delle
locali sedi della "Caritas" e della "Camera del Lavoro, che si allega alla presente delibera per farne
parte integrante.



ffiIJl\rs nr;!1ffi.fi*;;

D4
'þ¿'tx.,

frtt**{Þsc¿^**..års.-,,.,." ..

Al Presidente del Consiglio Comunale

Prof.ssa Silvana Bosco Santocono

I sottoscritti Consiglieri Comunali del gruppo "RETE CIVICA" Ciro Greco, Gianmarco Di
Grande, Adelfio Tocco e Corinne Valenti chiedono f inserimento all'ordine dei lavori del
prossimo Consiglio Comunale del seguente Ordine del Giorno, da mettere in discussione e

invotazione ai sensi dell'art. 18 del Regolamento del Consiglio Comunale approvato con
delíbera di Consiglio Comunale n.40 del29 giugno 2015.

ORDINE DEL GIORNO

Nei giorni scorsi si sono verificati due fatti di cronaca che hanno generato allarme e

preoccupazione in larga parte della comunità lentinese.

È avvenuta una prima incursione notturna nella sede della CARITAS presso la parrocchia
Cristo Re durante la quale sono stati sottratti vari generi alimentari destinati alla famiglie
in difficoltà e le attrezzature uttlizzate dal gruppo AGESCI 2 per attività in favore dei
bambini.

È avvenuta una seconda incursione notturna (che segue un'altra verificatasi mesi fa) nella
sede della Camera del Lavoro con atti vandalici che hanno messo a soqquadro le stanze e
danneggiato gli arredi.

Le azionihanno colpito alcuni luoghi simbolo per una comunità come la nostra che ha alle
spalle una storia di solidarietà e di associazionismo ricca di attestazioni importanti: la
CARITAS, la parrocchia, il sindacato.

I fatti citati si sono verificati in concomitar;Za cot:. situazioni di ordine generale che stanno
alimentando il disagio sociale e accrescendo le difficoltà delle famiglie: la crescita
dell'inflazione, l'aumento del costo dei beni alimentari, fincremento del prezzo della
benzina, la lievitazione del tasso di interesse dei mufui, l'eliminazione del reddito di
cíttadinanza ser:rza la previsione di misure alternative di accesso al lavoro.

Alla luce di ciò è assolutamente necessario che il Consiglio Comunale, ossia la massima
istituzione cittadina che rappresenta l'intera Città e costituisce il motore pulsante della vita
democratica, acquisisca coscienza di wa situazione così delicata che può comportare
ripercussioni negative per il tessuto sociale ed economico del nostro territorio.
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Con il presente ordine del giorno , pertanto, si propone:

. di comporre una delegazione costituita da almeno tre consiglieri comunali e di
darle il mandato di incontrare, insieme al Presidente del Consiglio Comunale, i
rappresentanti di tutte le Íorze dell'ordine presenti in Città sia per manifestare loro

la piena solidarietà e vicinanz a da parte del Consiglio Comunale sia per

confrontarsi sulle tematiche in questione al fine di verificare quali possano essere le

azioni da intraprendere idonee a garantire Ia sicsrezza delle farniglie, delle realtà

associative e delle attività produttive;

. di dare mandato alla stessa delegazione di incontrare le realtà associative che

quotidianamente sono impegnate ad alleggerire il disagio sociale al fine di
individuare e concordare evenhrah azioni di supporto che il Consiglio Comunale

può predisporre e attivare;

. di progranunare per settembre la convocazione di un Consiglio Comunale

straordinario aperto alla partecipazione di tutte le realtà associative impegnate nel

volontariato e nel sociale per un approfondimento dettagliato delle cause del

disagio e lapprontamento di un piano d'aziorrc sinergico per rafforzare la coesione

sociale.

La presente iniziativa non entra in contrasto con le iniziative che l'Amministrazione

Comunale intende assumere e mira, piuttosto, a raÍforzarle a tutela della tenuta sociale

della nostra comunità.

Lentini, 2'1, agosto 2023.

I Consiglieri: Ciro Greco, Gianmarco Di Grande, Adelfio Tocco, Corinne Valenti.



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

IL IL c.c.

Lì,

È copia conforme per uso amministrativo
IL SEGRETARIO

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'uffîcio ..con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

del sito informatico del comune www.comune.lentini.sr.it al n. ... in dara -4;5 Dlt:..?023 .

e che avverso il presente atto, nel periodo dur¡¿H-0J{-jul3- d J 0 DiC 2û23 , ,'i':""ñ;-;.; reclami
e/o opposizioni.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

Lì, ... ...

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

d{l:5.01û 2t?3....ur.3..¡..Ûi.C 2.û2.3.....anorïnadell'art. rgTdelvigenteO.EE.LL.echecontrolastessa-

non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44191 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,

ai sensi dell'art. 12, comma , della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE


